

**Выступление
Секретаря ЦК КПРФ Н.В. Арефьева
на экономическом форуме 24 сентября 2014 г.**

Тема: Отставка Правительства РФ – залог реализации политики импортозамещения в России.

С марта месяца текущего года действуют экономические санкции в отношении России. Действуют и санкции, которые российское правительство ввело в ущерб себе в отношении своих противников. Причем как ввело! Запретили ввоз в Россию уже оплаченной продукции. Оплатили, а товар не взяли! Кому нанесли ущерб? России! Российский бизнес потерял около 150 млн. долларов. К тому же санкции России к своим противникам вызывают сомнение и вот почему. В мировом ВВП Евросоюз и США занимают почти 60%, а Россия только 2,8%. Силы явно несоизмеримые. Более того, за 6 месяцев 2014 года в торговом обороте России 345 млрд. долларов (из 396) приходится на дальнее зарубежье, а на Таможенный Союз всего 25 млрд. долларов. Зависимость от Запада очевидна.

Прошло более полугода, но никакой реакции правительства, направленной на расширение промышленного и сельскохозяйственного производства нет. Нет программ, планов быстрого реагирования, изменения инвестиционной и денежно-кредитной политики. Нет ничего!

СМИ спрашивают: а возможен ли подъем экономики в связи с введением экономических санкций в отношении России? В любой другой стране это бы случилось непременно, но не в России! Вопрос импортозамещения странным образом перекрывается разговором о замещении польских яблок китайскими, европейских овощей турецкими, о собственном производстве пока речи не идет.

В советское время экономика страны была самодостаточной и обеспечивала себя всеми необходимыми товарами. Сегодня в России заговорили об импортозамещении, значит не все гладко с внутренним производством. Но об этом после.

Вообще то слово импортозамещение необходимо заменить словами отечественное производство. Потому что производить сами мы просто обязаны, а вот заместить импорт нам представится возможность не скоро. Что нужно сделать?

1. Национализировать торговлю.
 2. Модернизировать производство.
 3. Восстановить производственную и социальную инфраструктуру.
 4. Создать новую денежно-кредитную политику.
 5. Изменить законодательство с целью сокращения издержек производства.
- 1. Под национализацией торговли, имеется ввиду, ее обращение в юрисдикцию**

России, лучше в государственную собственность. Сегодня 90% торговли нашей страны принадлежит иностранным торговым сетям, которые под любым предлогом не берут нашу отечественную продукцию, зато щедро снабжают нас импортной. В первом полугодии 2014 года в Россию было завезено продовольствия на сумму 20,2 млрд долларов или 767 млрд рублей. Это составляет 14% от всего импорта. По итогам года это составит более триллиона рублей. Эти денежные средства могли бы пойти на финансирование собственного сельского хозяйства, но Правительство России предпочитает финансировать чужое. Что мы закупаем? В номенклатуре импорта мясо, мясо птицы, рыба, молоко и молочные продукты, масло сливочное и сыры, картофель, помидоры, лук, чеснок, огурцы, яблоки и даже подсолнечное масло. Может эти продукты Россия производить сама? Может и в советское время производила в достаточном количестве. Только за 6 месяцев текущего года было закуплено мяса – 424 тысяч тонн, молока- 153 тыс. тонн, молока, сгущённого – 78 тыс. т. Масла сливочного – 65 тыс. т. Сыра и творога – 181 тыс. т. 618 тыс. тонн картофеля, 596 тыс. тонн помидор, 334 тыс. тонн лука и чеснока, 118 тыс. тонн огурцов, 730 тыс. тонн яблок. Что, Россия уже не в состоянии обеспечить себя луком, который может расти на всей ее территории? Или овощи и арбузы нельзя выращивать в Астраханской, Волгоградской областях и других южных областях страны? Все можно, но нет политической воли и способности у Правительства.

Иностранным торговцам помогает российское правительство, ликвидируя колхозные рынки, малый торговый бизнес. Если 10 лет назад объем торговли на рынках составлял 23,8% то в текущем году всего 8,3%. Более 15 процентов перешло к иностранным сетевым магазинам. Оставшиеся рынки тоже не для российского крестьянства, они оккупированы азербайджанской мафией и условия входа туда диктует самозваный хозяин. Сегодня цены нам диктуют иностранные торговые центры «Ашан», «Метро», «Атак» и другие, а также базарная мафия. Вот для чего фракция КПРФ внесла закон, позволяющий осуществлять государственное регулирование ценообразования!

Вот почему у нас не развивается экономика и особенно сельское хозяйство! Сегодня мяса мы производим в 6 раз меньше, чем в 1990 году, молока в 4 раза меньше.

Наименование товара	1990 г.	2010 год	2013 г.
Крупный рогатый млн. гол.	57	21	20,3
Коров	20,5	9,1	8,8
Свиней	22,6	16,2	20,3
Овец, коз	28	21,7	23,9

Нужно развивать сельское хозяйство хотя бы до уровня советского времени? Нужно! Но тогда нужно решить вопрос прохождения товаров через торговую сеть.

2. Модернизация производства. Госсовет рассматривает вопрос, как сделать продукцию России конкурентоспособной на мировом рынке. Странно! Объявили о модернизации промышленности и забыли, а ведь это главный ключ к качеству продукции. Производство товаров должно быть не кустарным, а высокотехнологичным. Однако советский промышленный потенциал изношен, а новый не создан, многие отрасли вообще уничтожены. Степень износа оборудования на действующих предприятиях – 47,7%, коэффициент выбытия оборудования – 0,7%, коэффициент обновления – 4,8%. Старение оборудования значительно опережает его обновление. Следовательно, на изношенном оборудовании качественную продукцию не сделаешь, а условие экспорта требуют, чтобы товар был по качеству выше установленных мировых стандартов.

Производство должно быть массовым, способным обеспечить и внутренний и внешний рынок. Падение спроса служит толчком к модернизации товара, повышению его потребительских качеств. Следовательно, необходимо развивать крупные технологические комплексы, способные насытить рынок и обеспечить качество и потребительский спрос на продукцию.

Между тем за 8 месяцев промышленность сработала с ростом 1,3% к уровню 8 мес. прошлого года и с падением к уровню июля 2014 года. Сельское хозяйство снизило темпы роста вдвое к уровню прошлого года. Вполне очевидно, что правительство никаких мер не принимает. Все катится под откос.

Снизилось производство угля и газа, автомобилей и автобусов, турбин, тракторов и комбайнов, станков и печатных плат и многое другое. Состояние машиностроения характеризует производство подшипников и электродвигателей. Их производство в прошлом году снизилось наполовину, а в этом году на 23 и 18% соответственно. Следовательно, машиностроение продолжает деградировать. К этому прибавляется отсутствие поступления элементной базы с Украины, а призыв все делать самим остался не замеченным в правительственные кругах. Что мы сегодня производим?

Наименование товара	1990 г.	2010 год	2013 г.
Тракторы тыс. шт.	213	6,2	5,6
Сеялки тыс. шт.	51,1	1,754	2,2
Комбайны зерн. Тыс. шт.	65,7	4,302	4,2
Станки метал-реж. Тыс. шт.	74,2	2,0	2,9
Машины КПО тыс. шт.	27,3	1,928	1,8
Экскаваторы тыс. шт.	23,1	2,097	1,7
Грузовики тыс. шт.	665	153	209

В 2013 году в России сделано 17 самолетов, в советское время выпускали 1500 летательных аппаратов в год. Кораблей ежегодно закупаем за границей дедвейтом 1 млн. тонн, а свои верфи стоят. В то же время

импорт машин и оборудования за полугодие составил 68,5 млрд. долларов или 2,6 трлн. рублей. Средства немалые и они очень бы пригодились отечественной экономике. Однако пока не видно политической воли для восстановления отечественного машиностроения. Экспорт машиностроительной продукции за полугодие составил всего 4,4% от общего объема. При таких объемах экспорта машиностроительной продукции ВТО нам просто не нужна. Сегодня среди приоритетных отраслей для подъема экономики необходимо выделить авиастроение, судостроение, космическая техника которые могут дать импульс всем другим отраслям, Сельское хозяйство, пищевая и легкая промышленность это другой сегмент быстрого развития.

Мы летаем на чужих самолетах, ездим на сапсанах, фордах и мерседесах, одеваемся в турецкие и китайские одежды, едим немецкое мясо и пьем австралийское молоко. И в этих условиях мы собираемся говорить об импортозамещении!

3. Сегодня подъем экономики невозможен без возрождения инфраструктуры.

Коммунальное и теплоэнергетическое хозяйство имеет износ оборудования 80%. Оно не способно принять на себя новые мощности. Нет дорог, нет жилья. Закрыто 1468 учреждений начального профессионального образования. (третья часть) Где брать специалистов? - Закрыто 14,5 тыс. школ. (четверть). Закрыто 600 вечерних школ. (более четверти)

-Число больничных учреждений сократилось вдвое (на 6000 ед.)

-Число поликлинических учреждений сократилось на 3200 ед. (на 15%)

-Число женских консультаций сократилось на 3000 ед.

-Число ФАПов сокращено на 7000 ед.

-Закрыто 42,3 тысячи детских садов. 1,7 миллиона детей на очереди в детский сад

-Закрыто 24,8 тыс. клубов и ДК. (третья часть)

-Закрыто 15,6 тыс. библиотек. (четвертая часть)

- Закрыто 2,9 тыс. пионерских лагерей (более половины)

Спрашивается, можно ли развивать экономику при такой инфраструктуре?

- Из 1108 Вузов в 2011 году осталось 972. 620 государственных и 352 частных. Планируется закрыть 143 Вуза в ближайший год. Кто будет работать в экономике? Разве это не вредительство?

Сегодня в России сложно найти отрасль, которая бы работала эффективно и на пользу граждан страны. Отменено 235 поездов дальнего следования из 820. В начале 2014 года отменено еще 19. Продолжается массовое сокращение пригородных поездов от Кавказа до Хабаровска.

Точно также сокращается сеть авиационного сообщения в РФ. Из 1302 аэропортов, имевшихся на начало 1992 года, осталось 329. 80% авиапарка самолеты иностранного производства. Что делается правительством, чтобы

заменить импорт? А вот что! Медведев запретил производство отечественных самолетов и снизил ввозные пошлины на ввоз импортных.

4. Денежно-кредитная политика с временем Кудрина не изменилась. Деньги как вывозились из страны, так и вывозятся. Уровень монетизации у нас 47%, а должен быть не менее 200%. Даже сейчас, когда вводятся санкции, правительство продолжает держать валютные накопления за рубежом, которые могут арестовать. В стране не хватает денежных средств. А нужны длинные кредиты под низкий процент, если мы хотим поднять экономику.

Выход один. Вернуть в страну накопления и отдать на кредитование установить кредитную ставку не выше 5 %. Не стимулировать инфляцию. Не вводить налог с продаж, не повышать тарифы ЖКХ. - На инвестиции можно использовать накопления населения России, которые составляют 25 трлн. рублей, из них 700 млрд. долларов за рубежом. Даже 10 % этих средств, хватило бы на инвестирование модернизации промышленности.

5. Изменить законодательство с целью снижения цен на отечественную

продукцию. - Разработать программу постепенного упразднения НДС. С нового бюджетного года ставку НДС сделать единой в размере 10 %. Прекратить возмещение налога экспортерам сырья, отменить все льготы по налогу. Отменить НДС на продукцию развивающихся отраслей, а также на продукцию с высокой себестоимостью.

- С целью компенсации выпадающих доходов необходимо установить монополию на производство и реализацию вино-водочной продукции и табачных изделий. Это даст в бюджет дополнительно 2 триллиона рублей в год.

- Не взимать налог на имущество и земельный налог с активной части основных производственных фондов предприятий и организаций. Выпадающие доходы возместить из средств федерального бюджета, который пополнить средствами резервного фонда, упразднённого и консолидированного в бюджет.

- Установить прогрессивный налог на доходы физических лиц. Годовой доход до 180 000 рублей (15 000 рублей в месяц) налогом не облагать. От 180 000 до 3 000 000 (250 000 рублей в месяц) облагать налогом в 13 %. Доходы от 3 000 000 до 12 000 000 (1 000 00 рублей в месяц) облагать налогом в 30 %. Доходы свыше 12 000 000 рублей в год облагать налогом по ставке 50 %. **Экономический эффект - 750 млрд. рублей, которые останутся в экономике.**